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Ata da sétima Sessão Ordinária do sexto (6°) 
período Legislativo da nona (9°) Legislatura da 
Câmara Municipal de Pacajá, realizada ao (29) vinte 
e nove dia do mês de setembro ano de dois mil e 
vinte e três. 

 
PRESIDENTE: CARLOS ALBERTO DO COUTO 
1°SECRETÁRIO: FRAN CIMAR RODRIGUES VERAS 
2°SECRETÁRIO: MARIA CLEONEI MEDEIROS DE SOUZA 
 
Às dez horas do dia vinte e nove do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três 
(29.09.2023), no Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à sétima 
sessão ordinária, do sexto período legislativo, da nona legislatura da Câmara 
Municipal de Vereadores de Pacajá, presidida pelo vereador Presidente CARLOS 
ALBERTO DO COUTO, que convida a Elisa integrante do grupo de desbravadores 
para fazer uma oração para dar início aos trabalhos. Em seguida solicita o segundo 
secretário para efetuar a chamada dos senhores vereadores: Sendo constatado que 
além da mesa acima mencionada se fazia presente os senhores vereadores: 
ANTÔNIO MARCOS OLIVEIRA LIMA, DOURIVAL LIMA OLIVEIRA, EDEZIO 
MOREIRA DE SOUZA, HAYMAR DE AZEVEDO SILVA, JOSÉ DIONIZIO DO 
NASCIMENTO JÚNIOR, RONALDO DOS SANTOS E, WELITON BRANDÃO DA 
SILVA. E vereadores ausentes em busca de recursos para a melhoria do município: 
CLEBES DA SILVA AGUIAR, LENADRO OLIVEIRA CARNEIRO E PAULO DA SILVA 
DE ARAÚJO. Em seguida o senhor presidente observando o número legal de 
vereadores e a hora regimental de acordo com o art. 101 do Regimento interno 
invocando a benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, declara 
aberta a sessão passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada a 
leitura de correspondências. Não havendo correspondência a ser lida o senhor 
Presidente passa para a PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e 
dezenove minutos. Em seguida o senhor Presidente solicita o primeiro Secretário 
para efetuar a leitura das matérias em pauta na ordem do dia: REQ. Nº 007/2023 de 
autoria da Ver. Antônio Marcos Oliveira Lima, solicitando ao Chefe do Executivo, 
que determine a Secretaria Municipal de Transportes e Obras, que realize a 
REFORMA DA PONTE NO KM 45 da Vicinal Lontrão com cerca de 10 metros de 
comprimento, bem como REFORMA DA PONTE SOBRE O RIO ARIRANHA NO 
KM 60 na mesma vicinal nas proximidades da antiga CONCREM, tendo cerca de 
30 a 40 metros de comprimento. REQ. Nº 003/2023 de autoria do Ver. Dourival 
Lima Oliveira, solicitando ao chefe do Poder Executivo Municipal, que juntamente 
com o Secretário Municipal de Transportes e Obras, determine a realização do 
serviço de ATERRO NA RUA MINAS GERAIS NO BAIRRO JB, interligando a 
mesma a Rua Tiradentes no bairro Alto Bonito. REQ. Nº 016/2023 de autoria do Ver. 
Haymar de Azevedo Silva, solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 
interceda junto ao Secretário Municipal de Educação para que o mesmo determine a 
Alteração da denominação da E.M.E.F. Antônio Tozzeti, na Vila Bom Jardim, para 
E.M.E.F. Raimundo Curvina da Silva, em reconhecimento a sua contribuição para o 
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desenvolvimento de nosso município, em especial da supracitada Vila. REQ. Nº 
017/2023 de autoria do Ver. Haymar de Azevedo Silva, solicitando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal que determine a Secretaria Municipal competente, que 
realize a LIMPEZA nas áreas e terrenos públicos que estejam ociosos. Sendo 
localizados nas Vilas e na Sede do Município. Ressaltando que essas áreas públicas, 
é de responsabilidade da Administração Pública, assegurar sua limpeza e guarda. 
Evitando assim, até mesmo a invasão, como ocorrer em áreas ociosas e 
abandonadas. REQ. Nº 007/2023 de autoria do Ver. José Dionnizio do Nascimento 
Júnior, solicitando o serviço de Instalação de Redutores de Velocidade e Ondulações 
Transversais, (lombadas) na Avenida JK, após a conclusão das obras. Com a devida 
sinalização de advertência, tudo conforme prevê a Resolução 39 do CONTRAN – 
(Conselho Nacional de Trânsito), onde estabelece os padrões e critérios para a 
instalação de ondulações transversais e sonorizadores nas vias públicas disciplinados 
pelo Parágrafo único do art. 94 do Código de Trânsito Brasileiro. (Lei nº 9.503 de 23 
de Setembro de 1997). REQ. Nº 016/2023 de autoria do Ver. Maria Cleonei 
Medeiros de Souza, solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que por 
intermédio da Secretaria Municipal de Educação, determine a CONSTRUÇÃO DE 
UMA PARADA DE ONIBUS ESCOLAR, na entrada de acesso ao bairro VITÓRIA, 
próximo ao Laticínio do Sr. Lazaro, localizado na Rodovia Transamazônica, sentido 
Pacajá/Altamira, como objetivo de atender aos alunos residentes no referido bairro. 
REQ. Nº 016/2023 de autoria do Ver. Weliton Brandão da Silva, solicitando ao chefe 
do poder Executivo, que determine a Secretaria competente a realizar a 
Pavimentação completa da rua Tancredo Neves, no trecho correspondente entre 
a avenida JK e rua Belém, com: colocação de bueiros, rede de esgoto, 
terraplanagem e bloqueteamento ou asfaltamento.; Em seguida o Senhor Presidente 
facultou a palavra aos vereadores para versar, exclusivamente sobre as matérias 
apresentadas na ordem do dia, onde na ocasião todos os vereadores autores de 
requerimentos justificam a necessidade de aprovação pelo douto Plenário, pedindo a 
aprovação dos Requerimentos, uma vez que visam obras e serviços em benefícios da 
comunidade. Às dez horas e cinquenta minutos o Senhor Presidente observando 
que não havia mais nenhuma matéria a ser discutida passou para a SEGUNDA 
PARTE DA ORDEM DO DIA, que é destinada a votação das matérias discutidas na 
primeira parte da ordem do dia. O Senhor Presidente coloca os requerimentos em 
votação dizendo, aquele que aprovar mantenha-se sentado e quem rejeitar levante-se 
sendo os mesmos aprovado por todos os vereadores presentes. Presidente 
observando que não havia mais nenhuma matéria a ser discutida ou votada concede 
a palavra aos Senhores Vereadores para versarem de assunto de sua livre escolha, 
quando usam da palavra os senhores vereadores em ordem. O senhor Vereador 
Ronaldo dos Santos, saudou a todos, e falou sobre algumas problemáticas no 
município. Em seguida, o senhor Vereador Antônio Marcos Oliveira Lima, saudou a 
todos e falou sobre as problemáticas com relação a distribuição de energia pela 
equatorial, e falou de algumas empresas que pararam as obras por falta de 
pagamento, dentre ela, as obras da escola 10 de maio. Em seguida, o senhor 
Vereador José Dionizio do Nascimento Júnior, saudou a todos e também falou da 
problemática com relação a Escola da 10 de maio. Em seguida, o senhor Vereador 
Weliton Brandão da Silva, saudou a todos e falou que o prefeito disse que estaria 
organizando os maquinários para arrumar a ponte da vicinal Guaxupé. Também falou 
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sobre a situação da escola 10 de maio. E deixou uma passagem em Tiago 5:7. Por 
0fim, falou sobre as críticas construtivas. Em seguida, o senhor Vereador Edezio 
Moreira de Souza, saudou a todos, convidou a todos para uma festa que acontecerá 
na vicinal km 309. Falou também sobre as obras na escola 10 de maio. E exigiu 
providências. Em seguida, o senhor Vereador Dourival Lima Oliveira, saudou a 
todos e falou que esteve em viagem para marabá, com a gestão com o 
superintendente do INCRA. E falou que irão mandar funcionários para treinamentos, 
para melhor atender a população. E a SETRANS irá inaugurar uma sala de cidadania 
na secretaria. Falou sobre o asfalto entre repartimento a marabá. Falou sobe o PAC 
seleções, e explicou. Parabenizou os universitários de engenharia florestal, e falou 
sobre algumas questões com relação ao meio ambiente do município. Falou sobre as 
obras na escola 10 de maio, e de como os alunos estão sendo prejudicados. E exigiu 
soluções acima. Parabenizou a secretaria pelo projeto de alimentos que teve 
recentemente. E falou da emenda que o deputado Faleiro, e agradeceu, pois, 
incentivou muitos jovens a estarem participando da escolinha de futebol. Em seguida, 
o senhor Vereador Haymar de Azevedo Silva, saudou a todos e parabenizou os 
desbravadores, falou da importância do mesmo. Falou sobre o piso salarial da área 
da saúde. Falou novamente com relação a água na vila bom jardim. Falou de um 
acidente que aconteceu nas proximidades da vila. Em seguida, o senhor Vereador 
Fran Cimar Rodrigues Veras, saudou a todos e falou das problemáticas com relação 
a energia no município. Falou sobre a obra da escola 10 de maio. E algumas outras 
obras. Principalmente na área da educação. E falou sobre a água potável. E falou do 
simpósio realizado pelos universitários. Parabenizou a todos os envolvidos e falou da 
equatorial. Em seguida, o senhor Vereador Carlos Alberto do Couto, saudou a 
todos e falou sobre o simpósio que teve, e ficou alegre com os aprendizados. E falou 
das críticas que a câmara vem recebendo nas redes sociais. Também reclamou do 
fornecimento de energia pela Equatorial. Em seguida o Senhor Presidente 
observando que não havia mais nada a ser falado, convida a todos os vereadores 
para estarem presentes nas reuniões de comissões realizada na quinta-feira e em 
seguida declara encerrada a presente Sessão. 

 
Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves 
da Silva. Em, 29 de setembro de 2023. 
 
    PRESIDENTE: _________________________________________________ 
 
   1°SECRETÁRIO: _______________________________________________ 
 
   2°SECRETÁRIO: _______________________________________________ 
 

 


